


www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  كاركنان شركت تعاوني خدمات آموزشي 

 سازمان سنجش آموزش كشور

  

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  سوممرحلة ـ  پيشسنجش 

)27/9/1394(  

  

 

  

  )پيش( علوم تجربي

  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
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  :هاي غلط معني درست واژه .درست است 1  گزينه  .1 

 ) مهيب، زشت: پتياره) (تل بلند، پشتة مرتفع: كتل) (زماني دراز، به طور مداوم، تمام و كامل: آزگار) (جوشش، جوش و خروش: غليان(  
ر، دهري، ملحد، كاف: زنديق) (دانشگاهي پيش/ 39فجيعت، سختي، اندوه، دردناك، جمعِ آن فجايع، ص : فجيعه) (بامداد، صبحگاه: بام( .درست است 3  گزينه .2

 ) سنگ زدن: رجم) (دين بي
  :اند عبارتند از آثاري كه درست معرفي نشده .درست است 2  گزينه .3

  ) بزرگ علوي: ها نامه) (جلال آل احمد: بريم از رنجي كه مي) (جان اشتاين بك: ها ها و آدم موش(  
گنجشك و ) (علامه طباطبايي: فه و روش رئاليسم، الميزاناصول فلس) (محمدرضا حكيمي: ةادبيات و تعهد در اسلام، الحيا( .درست است 4  گزينه .4

  ) كوب زرين: سرّ ني، فرار از مدرسه) (حسن حسيني: جبرئيل، هم صدا با حلق اسماعيل
  » صيفي«: شكل درست آن. غلط است» سيفي«املاي » 3«در گزينة  .درست است 3  گزينه .5
  » سبا«: شكل درست آن. غلط است» صبا«در مصراع دوم، املاي .درست است 2  گزينه .6
  » ميوة عيش، نخل مراد، باغ محبت«: تشبيه است 3بيت داراي  .درست است 3  گزينه .7
تلميح ) 3گ . تلميح به حضرت خضر و چشمة آب حيات دارد) 4گ . تلميح به سامري گوساله پرست و حضرت موسي دارد) 1گ  .درست است 2  گزينه .8

  . دارد» وامق و عذرا«داستان  به
تلميحي به شيوة ) گشاده. 2پرندة شكاري . 1جناس تام : باز) (كنايه از پشت پا زدن به دنيا و همچنين وجه شبه: ديده بردوختن( .درست است 1  گزينه .9

حافظ، .ك.ر. (داشتند تا توجه پرنده به شكار معطوف شود ، باز مينهادند و در هنگام صيد آن را از سر  تربيت باز دارد كه بازداران در شكارگاه كلاهكي بر سر باز مي
   )مجاز از نعمت عالم با علاقة كليه: عالم) (خطيب رهبر

  . است» در حقّ«به معني » به جاي«در بيت سوم  .درست است 3  گزينه .10
  . شود يافت ميدر» 4«همين مفهوم از بيت  ؛كردار بر گفتار ترجيح دارد: مفهوم سؤال .درست است 4  گزينه .11
ترك تعلقّات دنيوي، سبب حصول . (از اين جهان مادي كه مانند آبگيري است، خود را برهان و به سمت دريا روانه شو: معني بيت .درست است 2  گزينه .12

  .) به حق است
صبوري و شكيبايي از خود نشان  است كه در برابر فرد نادان و خشمگين،) ع(لطف و محبت زياد حضرت عيسي : مفهوم متن .درست است 1  گزينه .13

  . شود دريافت مي» 2«همين مفهوم از بيت . دهد مي
  . در سراسر جهان هستي، غير از خدا كسي و چيزي نيست و همة عالم وجود از او حكايت دارد: معني وحدت وجود .درست است 4  گزينه .14

  . شود دريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت   
  . ، حشو است»خريد كردن از قبل پيش» « 2«در گزينة  .درست است 2  گزينه .15
  نبايد؛ فعل معين ) 3فعل معين گ : بود) 2فعل معين گ : دارد)1گ  .درست است 4  گزينه .16
  )تكواژ 21(ـَ د+شو+ مي+ه + گرفت + كار + به+ شعر+ براي+ تر+بيش+ حماسه+ ـِ + اصطلاح+ي+ فارس+ ـِ + ات+ ي+ ادب+ در .درست است 3  گزينه .17
  ) هستي(مي صبوح و شكر خواب بامداد ) به دنبال(تا كي  .درست است 4  گزينه .18
  .)فعل ناگذر ندارد(سه جزئي گذرا به مفعول  ←نشنوي / سه جزئي گذرا به مسند ←نگردي ) 1گ  .درست است 1  گزينه .19
   )از(چيزي را؟ ربودن  چه ←ربودن  .درست است 1  گزينه .20

  )به(چه چيزي را؟ سپردن  ←سپردن   
 ) به(چه چيزي را؟ افزودن  ←افزودن   

 ) تندرو، فراخ گام، خوش راه: راهوار) (نظم و ترتيب: نسق) (پادشاهان روسيه در گذشته: تزار( .درست است 4  گزينه .21
  هملت، ليرشاه، اتللو، مكبث: آثار ويليام شكسپير .درست است 2  گزينه .22

 آناكارنينا، جنگ و صلح، سه پرسش، رستاخيز: آثار لئون تولستوي  
 »طنين خاص، مثابه و مانند، تحليل قوا، شهر خواف، راه قرق شده، كلام مزبور«: بارتند ازهاي غلط ع املاي صحيح واژه .درست است 1  گزينه .23
معني » ديشب«و در مصراع دوم، » كتف«دوش در مصراع اول به معني / اضافة استعاري: دامن محشر/ مجاز از شراب : پياله .درست است 3  گزينه .24

 ) نغمة حروف(واج آرايي : تكرار شده است چهار بار» م«در مصراع اول واج / جناس تام: دهد مي
بيت، با متن داده ) تغييرناپذيري. (شود خلق و خويي كه از بدو تولد با انسان همراه باشد، با مرگ از انسان جدا مي: معني بيت .درست است 3  گزينه .25

  . شده، ارتباط يكساني دارد
 

  
  

 
 
 
  .درست است 1  گزينه   .26 

ضمير اضافي در عبارت نيست، : أولاً(باشد ... كلامتان  –) نيست» اتّقوا«معادل أصح براي (بهراسيد  –!) للغائبين لا للمخاطبين» آمنوا«(ايد  ايمان آورده) 2  
  ).نيست» ...قولوا «معادل صحيح براي: ثانياً

توضيحات  ←(حرف بزنيد ... با صداي  - )، بهراسيد2توضيحات گزينة  ←(داشته باشيد ... تقوي  –) 2توضيحات گزينة  ←(ايد  ايمان آورده) 3  
  ).، ثانيا2ًگزينة 

  ).1توضيحات گزينة  ←(باشد ... گفتارتان ... تقوا داشته باشيد ) 4  
  .استدرست  3  گزينه .27

  )تركيب وصفي است لامفعول مطلق لبيان النوع» عافية كاملة«(بطور كامل سلامتي  –!) مضارع لا ماضٍ» نسأل«(ايم  خواسته) 1  
  ).نيامده كه معادل ماضي استمراري بشود» كان«همراه » نسأل«(خواستيم  مي) 2  
  ).نيست» ...نسأل «معادل صحيح براي (اين بوده .... خواستة ) 4  

 زبان و ادبيات فارسي 

 زبان عربي 
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  .درست است 3  گزينه .28
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد ←(آيد  بدست مي... است ... آسان شدن ... اطمينان ) 1  
  !).جمع لامفرد» مشاكل«(مشكل  - !)مضارع لا ماضٍ » يطمئنّ«(اطمينان داشت ) 2  
  ).نيامده كه معادل مستقبل شود» تسهل«برسر » س، سوف«(آسان خواهد شد  –) 1توضيحات گزينة  ←(در اين است ... اطمينان ) 4  

  .درست است 4  گزينه .29
  !).مضارع لاماضٍ» تعطي«(داده  -!)مضارع لا ماضٍ» تأخذ«(گرفته ) 1  
  ).نيست» ءشيكلّ «معادل صحيح براي (همه چيزها ) 2  
 –) نيامده كه معادل مستقبل شود» تعطيتأخذ، «بر سر » س، سوف«(عطا خواهد كرد ... خواهد گرفت  - !)نكرة لامعرفة» ء جميلشي«(چيز زيبا ) 3  

  ).در ترجمه لحاظ نشده» جميل« (هرچيزي  –) ضمير اضافي در عبارت وجود ندارد(غفلت ما 
  .درست است 2  گزينه .30

–) ضمير اضافي در عبارت موجود نيست(خانة خود  - !)جمع لا مفرد» أيام«بر سر آن نيامده، ثانياً » كلّ«اولاً (هر روز  –در ترجمه لحاظ نشده » هؤلاء«)1  
  ).نيست» لعةللمطا«معادل أدقّ براي (تا مطالعه كنند 

ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً (مطالعه بود ..... بخاطر  –) 1توضيحات گزينة  ←(هر روز –) نيست» ماعاد«معادل صحيح براي (برنگشتن ) 3  
  ).تفاوت دارد

تا  –در ترجمه لحاظ نشده » الاخُري« -) ، أولا1ًتوضيحات گزينة  ←(همة أيام  –) مسند و مسنداليه نيستند» هؤلاء التلاميذ«(هستند ....... اينها ) 4  
  ).1توضيحات گزينة  ←(مطالعه كنند

دهند، قرآن آنها را به بهشت بشارت  مؤمناني كه كارهاي شايسته انجام مي: ص(بهشت است، با توجه به معني ... بشارت قرآن به .درست است 1  گزينه .31
  .خبر است» يبشّر«، )دهد مي

  .درست است 4  گزينه .32
  ).در تعريب لحاظ نشده» تعداد«(الغائبون  –) ضمير اضافي در عبارت فارسي نيست(صفهّ  –!) ماضٍ لامضارع» داخل شد«(يدخل ) 1  
  ).1توضيحات گزينة  ←(الغائبون  –!) ماضٍ لا مضارع» پرداخت«(يقوم  –) 1توضيحات گزينة  ←(صفهّ ) 2  
  ).نيست» زياد«معادل صحيح براي (أكثر  –) 2و 1توضيحات گزينة  ←(الغائبون ... يقوم ... يدخل ) 3  

  .درست است 4  گزينه .33
يقوم  –) نيازي به اين كلمه نيست(لأنهّ  –) نيست» افزون شد... تعجب «معادل صحيح براي(يتعجبان كثيراً  –!) ماضٍ لا مضارع» ديدند«(يشاهد ) 1  

  !).ماضٍ لا مضارع» پرداخته است«(
  ).ضمير اضافي در عبارت فارسي موجود نيست(مجتمعه  –) ضمير اضافي در تعريب لحاظ نشده(الولد  –!) مثني لاجمع» پدر و مادر«با توجه به قرينه (شاهدوا ) 2  
  ).2توضيحات گزينة  ←(مجتمعه .... لد الو –!) ماضٍ لامضارع» افزون شد«(يكثر ) 3  

  ).، فاعل ةُالضرور: ص( ةَالضرور .درست است 1  گزينه .34
  ).غيرَ، مفعول به: ص(غيرُ  .درست است 4  گزينه .35
  ).علةتُخالف، من باب مفا: ص(تَخالف  –) جسيم: ص(جسيم  .درست است 3  گزينه .36
  .درست است 3  گزينه .37

  ).من باب إفعال ثيمزيد ثلا: ص( ثيمجرّد ثلا) 1  
  ).جامد: ص(صفة مشبّهة مشتق و ) 2  
  ).من باب تفعيل: ص(من باب تفعل ) 4  

  .درست است 4گزينه .38
  ).تعليم: مصدره: ص(تعلّم : مصدره) 1  
  ).ةنكر: ص( فةمعرفّ بالإضا) 2  
  ).»المعلّمة«فاعله : ص(المستتر » هي«فاعله ضمير ) 3  

  .درست است 4  گزينه .39
  ).للمكان البعيد: ص(للمكان القريب ) 1  
  ).معرب: ص( مبني - )متعد : ص(لازم ) 2  
  ).»الإنسان«فاعله : ص(المستتر » هو«فاعله ضمير ) 3  

  .درست است 3  گزينه .40
  ).ظرف أو مفعول فيه للزمان: ص(ظرف أو مفعول فيه للمكان ) 1  
  ).مفعول فيه للمكانظرف أو : ص(ظرف أو مفعول فيه للزمان ) 2  
  ).صحيح: ص(معتل و أجوف ) 4  

  .آيد و مرفوع بالواو است و با توجه به قرينه فعل نيز للغائبين مي» هؤلاء«مشار إليه و تابع » الباحثون« .درست است 1  گزينه .41
مفعول به و » المسلمات«. يد و مرفوع بالواو استآ خبر جمله است و للغائبين، مبتدا نيز جمع مذكر مي» شاهدوا«با توجه به اينكه .درست است 1  گزينه .42

  .للغائبات است» يقمن«و جمع مؤنث است با توجه به اين قرينه  ةمنصوب بالكسر
  .ضمير» نا، هم« - فة معرفّ بالإضا» ، مستقبلغفلةشباب، « - معرفّ بأل » الغرب، الأعزاء، البلد« .درست است 2  گزينه .43

  :است ازها عبارت  معارف در ساير گزينه  
  .ضمير» ه« - فةمعرفّ بالإضا» آمال«- معرفّ بأل » الإنسان، الدنيا« ) 1  
  .ضمير» هو« -فةمعرفّ بالإضا» طول« -معرفّ بأل » النّاس، العمر« - موصول » ما«) 3  
  .فةمعرفّ بالإضا» طول« -معرفّ بأل» ةالتلميذ، المطلوب، الكلام، الحقّ، الحيا«) 4  

در » يالمعتد«: ها علامت اعراب، تقديري است اما در ساير گزينه. مفعول به و منصوب به علامت ظاهري اصلي است» ضيالرّا« .درست است 2  گزينه .44
  .فاعل است 4در گزينة » ضيالرا«مبتداست و  3مضاف إليه و درگزينه  1گزينة 
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» من«ها  در ساير گزينه. فاعل و مرفوع محلاً است» من«) نديده بوديمكسي ما را شناخت كه تاكنون او را (با توجه به معني عبارت  .درست است 1  گزينه .45
  .مفعول به است

  !دهد كسي را بشناس كه همواره خير كثير به تو مي) 2  
  !كند كسي را شناختم كه در زندگي خود به فقيران كمك مي) 3  
  !مادر كسي را شناخت كه در خيابان به من كمك كرد) 4  

كنند و برخي ديگر،  فرستد پس تعداد بسياري از مردم آنها را پيروي مي خداوند پيامبران را براي هدايت بشر مي(توجه به معني با  .درست است 2  گزينه .46
  ).كنند از آنها اعراض مي

  .»ء، علو، كونجي«. ةمن ماد» جاءت، تعالي، كانت«: ها عبارتست از ، اما معتل در ساير گزينه»شهد، ألف« ةمن ماد» شاهدت، يؤلفّون« .درست است 4  گزينه .47
  .»نهي، عطي، عيش«: ةمن ماد» ينهي، أعطتنا، عشن«: ها در ساير گزينه. »وهب«ة مادمن » يهب« .درست است 2گزينه .48
  .قيد مكان هستند» قرب، بين، عند«ها  اما در ساير گزينه. باشد قيد زمان مي» كه زمانيكه،  هنگامي« به معني » إذا« .درست است 3  گزينه .49
متوجه ) يابند كه همگي از بيماري خود شفا مي كند بطوري طبيب بهترين داروها را براي بيماران تجويز مي(با توجه به معني  .درست است 1  گزينه .50

  .كند كيفيت وقوع فعل را بيان مي» وصفاً«صفت است و بعد از مصدر » يشفون«شويم  مي
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
الَّذينَ يذْكرُوُنَ اللَّه قياماً و قُعوداً و علىَ جنُوبهِمِ و يتَفَكَّروُنَ في خلَقِْ : فرمايد يسورة مباركة آل عمران م 191قرآن كريم در آية  .درست است 1  گزينه  .51 

  )2(دين و زندگي  5ص .است»  باطلاً ذَاربنَا ما خَلَقْت ه«نتيجة تفكر خرمندان  »النَّارِ عذَاب فَقنَا سبحانَك باطلاً ذَاالسماوات و الأْرَضِ ربناَ ما خَلَقتْ ه
همة اجزا و كند و در  ها را به يك نظام تبديل مي شود و آن هاي بزرگ و كوچك جهان محسوب مي شاخصة اصلي كه مجموعه .درست است 4  گزينه .52

  .مؤيد آن است» ...السماوات و الأْرَض بِالْحقِّ  خَلقََاست كه آية شريفة » هدف و غايت«بخشد همان  هاي آن مجموعه حضور دارد و به آن معني مي فعاليت
   )2(دين و زندگي  17و  12ص 

و نَحنُ أقَرْبَ إِليَه منْ «با آية شريفة  - » تر كه من از وي دورم وين عجب     تر از من به من است   دوست نزديك«بيت  .درست است 2  گزينه .53
ريِدلِ الْوب2(دين و زندگي  37ص .باشد و نشان معرفت و آگاهي به خداوند است هم معنا مي» ح(  

ادت را نيز به هاي رشد و رستگاري را به ما نشان داده، عوامل سقوط و گناه و دور ماندن از سع كه سرمايه خداي متعال، علاوه بر اين .درست است 1  گزينه .54
كند و از  ميايي، به گناه دعوت هاي زودگذر دني ها را براي رسيدن به لذت انسان) نفس اماره(كند كه عاملي دروني  او به ما يادآوري مي. ما معرفي كرده است

  )2(دين و زندگي  38ص .حاكي از آن است» ا ما رحم ربيو ما أبُرِّئُ نَفْسي إِنَّ النَّفسْ لأَمَارةٌ بِالسوء إِلّ«دارد و آية  پيروي عقل و وجدان باز مي
اگر از شخصي كه بيست سال قبل . اند ثابت بنا شده» من«بر پاية پذيرش همين قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد نيز  .درست است 3  گزينه .55

و خود، » ثبات هويت«دهد كه  كنيم اين نشان مي كتابي نوشته با يك قانون علمي را كشف كرده يا خدماتي به جامعه عرضه نموده است، اكنون تجليل مي
  )2(ن و زندگي دي 45ص .ناشي از بعد غيرمادي بودن انسان، همان روح است

اي بر ضرورت معاد  داند كه نشانه قرآن كريم لازمة عبث نبودن زندگي انسان را در بازگشت او به سوي خدا در جهان ابدي مي .درست است 1  گزينه .56
  )2(دين و زندگي  49ص .استحاكي از آن » ...خَلَقنَْا السماوات و الأْرَض و ما بينهَما إلاَِّ بِالْحقِّ  ما«آية باشد و  مي

» هم يحسنوُنَ صنْعاًهلْ ننُبَئُكُم بِالأْخَْسريِنَ أعَمالاً الَّذينَ ضَلَّ سعيهم في الْحياةِ الدنيْا و هم يحسبونَ أنََّ قلُْ«: فرمايد ميقرآن كريم  .درست است 2  گزينه .57
5ص .اند فقط به دنيا دل بستهكارترين مردم كساني هستند كه   زيان   2(دين و زندگي(  

خداوند كسي است كه هيچ » ... الْقيامةِ يومِ إِلىَ ليَجمعنَّكمُ هو إلاَِّ هلاَ إِل اللَّه«: فرمايد رة مباركة نساء ميسو 87قرآن در آية  .درست است 4  گزينه .58
پس از اين آيه . شما را گرد خواهد آورد راستگوتر از خدا در سخن كيست. يقين در روز رستاخيز كه هيچ شكي در آن نيستبه . معبودي جز او نيست

  )2(دين و زندگي 61ص .گردد سنت تغييرناپذير اراده خداوند مفهوم مي
ص . بريم به امكان وقوع معاد در بعد معاد جسماني پي مي»   و هو بِكلُِّ خَلقٍْ عليمقلُْ يحيِيها الَّذي أنَْشأَهَا أوَلَ مرَّةٍ «از آية شريفة  .درست است 2  گزينه .59

  )2(دين و زندگي  67
ربنَا  قاَلَ«خداوند هر مخلوقي را براي هدفي حكيمانه آفريده است، پس هدايت يك اصل عام و همگاني در نظام خلقت است و آية  .درست است 3  گزينه .60

َطىَ كلَُّ شيَي أعى الَّذده ُثم َخَلْقه 2(دين و زندگي  14و  13ص .باشد مؤيد آن مي«  ء(  
اي پيامبران  باشد از همين رو لازم بود تا در هر عصر و دوره يكي از علل آمدن پيامبران متعدد، رشد تدريجي فكر و انديشه مي .درست است 2گزينه .61

ما أرَسلنَْا منْ رسولٍ إلاَِّ  و«: فرمايد ميهاي دوران خود بيان كند و قرآن   ا همان اصول ثابت دين الهي را در خور فهم و انديشة انسانجديدي مبعوث شوند ت
 منَ لَهيبيل همانِ قَوس2(دين و زندگي  26ص »...بِل(  

 و«ناظر بر آية شريفة » آموز صد مدرس شد به غمزه مسأله     وشت نگار من كه به مكتب نرفت و خط نن« بيت  .درست است 1  گزينه .62
  )3(دين و زندگي  36ص .باشد و بر معجزه بودن قرآن دلالت دارد مي«  ما كنُتْ تتَْلُو منْ قبَله منْ كتَابٍ و لاَ تَخطُُّه بيِمينك إذِاً لارَتَاب الْمبطلُونَ

شان نشأت گرفته از  ن ها را تعيين نكرده و فرمان و قانو كنند در حاليكه خداوند آن گذاري مي ن دهند و قانو كه به مردم فرمان ميكساني  .درست است 4  گزينه .63
  )3( دين و زندگي 54ص .مراجعة به طاغوت و انجام دستورهاي وي بر مسلمانان حرام است. شوند ناميده مي» طاغوت«قرآن، يعني برخاسته از فرمان الهي نيست 

و ) ص(حضرت رسول[شأن پنج تن آل عبا در » راًإنَِّما يريِد اللَّه ليذْهب عنكُْم الرِّجس أهَلَ البْيت و يطهَرَكمُ تطَهْيِ«آيه تطهير  .درست است 3  گزينه .64
  )3(دين و زندگي  64ص .كند نازل شد و به وضوح عصمت آنان را اثبات مي ])ع(و امام حسين) ع(و امام حسن) س(و حضرت فاطمه ) ع(حضرت علي

شيعه و پيرو  )ع(كار رفته و حضرت ابراهيم همين معنا به در قرآن كريم نيز به. شيعه در لغت به معناي پيرو، يار و طرفدار است .درست است 4  گزينه .65
  )3(دين و زندگي  76ص .نيز ناميده است» مسلم«وار را معرفي شده است، با اين كه قرآن كريم آن بزرگ) ع(حضرت نوح

تر از حق و آشكارتر از باطل  به زودي پس از من  زماني خواهيد رسيد كه در آن زمان چيزي پوشيده: السلام فرمودند  حضرت علي عليه .درست است 4  گزينه .66
  )3(دين و زندگي  87ص .كالايي كم بهاتر از قرآن نيست، وقتي كه بخواهد به درستي خوانده شودنزد مردم آن زمان . تر از دروغ بر خدا و پيامبرش نباشد و رايج

نيازمند دقت و توجه فراوان است اين هشدار گوياي آن است كه خطر انحراف از ) ص(هشدار قرآن كريم به مسلمانان عصر پيامبر .درست است 3  گزينه .67
  )3(دين و زندگي  86و  85ص .اي كه به دست پيامبر هم بنا شده وجود دارد  ي براي جامعهمسير الهي و دور شدن از جامعة توحيدي، حت

عدم تأييد حاكمان غاصب و توجه به روش «هاي امام در بعد ولايت معنوي و  از مسئوليت» راهنمايي و ياري پاكان و شايستگان« .درست است 4  گزينه .68
1ص .باشد قام امامت ميهاي م از موارد ولايت ظاهري از مسئوليت» تقيه 3  1و 6  3(دين و زندگي(  
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 )دانشگاهيپيش(تجربيعلوم

گيرند و به سبب او پيدا و  او نور هستي است يعني تمام موجودات، وجود خود را از او مي. نور بودن خداوند بسيار برتر و بالاتر است .درست است 2  گزينه .69
 8ص .شود اي از آيات الهي محسوب مي همين جهت هرچيزي در اين جهان، بيانگر وجود خالق و آيه به. به وجود او وابسته است شوند و وجودشان آشكار مي
  دانشگاهي ديني پيش

 از آنجا كه خداوند مالك حقيقي جهان است، بر آن ولايت نيز دارد يعني. معني سرپرستي و حق تصرف داشتن است ولايت به .درست است 1  گزينه .70
. تواند در محدودة اجازة خداوند در اشيايي تصرف نمايد و اگر او به كسي اذن دهد، آن شخص نيز مي. هرگونه تصرف در جهان، حق او و شايستة اوست

  دانشگاهي ديني پيش 17ص .چنين اذني به معني واگذاري ولايت خداوند به ديگري نيست
منْ يسلم وجهه إِلىَ اللَّه و هو محسنٌ فَقدَ  وو من «توحيد عبادي در بعد اجتماعي است و فقط آية بيانگر  4و  2و  1آيات گزينه  .درست است 3  گزينه .71

  دانشگاهي  ديني پيش 22ص .باشد بيانگر توحيد عبادي در بعد فردي مي» استمَسك بِالْعروْةِ الْوثْقىَ
اين است كه انسان براي رسيدن به حقيقت بندگي به توحيد عبادي و » ... ينَ جاهدوا فينَا لنَهَدينَّهم سبلنََاالَّذ و«پيام آية شريفة  .درست است 1  گزينه .72

  دانشگاهي ديني پيش 36ص .تا عنايت الهي شامل حال او گرد. انجام عمل صالح نيازمند است
هاي  اخلاص را محكم  تدريج كه انسان رشته به. اولين ثمرة اخلاص، عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد با اخلاص است .درست است 4  گزينه .73

گونه بود  السلام اين يوسف عليهتأثير بگذارد و داستان حضرت تواند در وي  شود تا جايي كه به هيچ وجه نمي كند، توانايي شيطان در وسوسه كردن كم مي مي
  دانشگاهي ديني پيش 37ص .حاكي از آن است »... إنَِّه الفْحَشاَء و السوء عنْه لنَصرِف لككَذ«ه آية ك

باشد و بين نظام مقدر جهان و اراده انسان رابطة  گري مي ساز تجاوز زورگويان در جوامع انساني، ناشي از رواج عقيده جبري زمينه .درست است 2  گزينه .74
  دانشگاهي ديني پيش 46ص .برقرار استطولي 

نقشة جهان خلقت و جايگاه و نقش موجودات مربوط به تقدير الهي و خلق موجودات و به اجرا درآوردن حكم خداوند مربوط به  .درست است 3  گزينه .75
  دانشگاهي ديني پيش 48ص .باشد قضاي الهي مي

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  مثل: رود كه يك عملي بعد از عمل ديگر رخ بدهد باشد و هنگامي به كار مي از حروف ربط زمان مي whenكلمه  .درست است 2  گزينه .76 

When I heard the doorbell, I opened the door. 
  .وقتي زنگ در را شنيدم، در را باز كردم

  مثال . بريم آنرا به كار مي howستفهامي دهد كه در پاسخ لغت ا نحوه انجام كاري را نشان مي byحرف اضافه  .درست است 3  گزينه .77
How did you learn to speak? 
By practicing 

بعد از فاعل داريم كه جمله دوم را كامل  )which is parking(در اين جمله يك عبارت كوتاه شده از شبه جمله وصفي  .درست است 1  گزينه .78
 .گيريم را در نظر مي) parked(نمايد و لذا بخش اول يك جمله نيست و چون قسمت اول جمله فعل آن مجهول است فقط اسم مفعول آنرا يعني  مي

 .كند يب بقيه جمله معني و مفهوم كامل پيدا ميدر آمده و با ترك) sitting(به صورت كوتاه  )who is sitting(در اين جمله هم  .درست است 3  گزينه .79
  .كنيد ايد يا زندگي مي تواند باشد كه با وي ازدواج نموده زوج شما شخصي مي .درست است 4  گزينه .80

 زوج) 4  عضو) 3  خارجي) 2  محقق) 1  
  .رسم به خودت زحمت نده، منتظر من بشوي؛ من بهت مي .درست است 4  گزينه .81

 نگران شدن ) 4  رها كردن) 3  كردناحياء ) 2  قرار دادن) 1  
  .هايش براي يافتن كار در تابستان با موفقيت زيادي مواجه نشده است تلاش .درست است 2  گزينه .82

 سطح) 4  جنبه) 3  موفقيت) 2  احترام) 1  
  .داد او كاملاً نصيحت او را ناديده گرفته بود و نظر خودش را ترجيح مي .درست است 1  گزينه .83

 ناراحت كردن) 4  منحرف كردن) 3  مطلع ساختن) 2  نناديده گرفت) 1  
  .فايده است به هر چيزي با او بي هنگامي كه او سرحال نيست، تلاش براي بحث راجع  .درست است 3  گزينه .84

 عصباني) 4  فايده بي) 3  مضر) 2  مضطرب، نگران) 1  
  .بين مشرق زمين و مغرب زمين تضاد فاحشي وجود دارد .درست است 4  گزينه .85

  ادتض) 4  تحقيق) 3  وضعيت) 2  تنبلي) 1  
  .او ضمانت نمود كه آن اتّفاق هرگز رخ نخواهد داد .درست است 4  گزينه .86

 ضمانت كردن) 4  تحقيق كردن) 3  تخمين زدن) 2  خلاصه كردن) 1  
  .معتقدم همه بازيگران در مسابقه ديروز عالي بازي كردند .درست است 4  گزينه .87

  عالي، با شكوه) 4  الزاماً) 3  قبلاً) 2  به طور خلاصه) 1  
 كلوز تست: بخش دوم

  .كند دهد و درد را آرام مي كند، تب را كاهش مي آسپرين سردرد را خوب مي .درست است 1  گزينه .88
 تحقيق كردن) 4  بازيابي كردن) 3  بازگو كردن) 2  كاهش دادن) 1  

  .گذرانند متداول است مياي را  سردرد بين كساني كه زندگي نگران كننده .درست است 2  گزينه .89
 آگاه) 4  مرتبّ) 3  متداول) 2  ، جديدمدرن) 1  

  .گذرانند اي را مي بين كساني كه زندگي نگران كننده .درست است 1  گزينه .90
 رسمي) 4  شبيه) 3  قبلي) 2  نگران كننده) 1  

  .........به هر حال با خطراتش  .درست است 2  گزينه .91
 سلائق) 4  دلائل) 3  خطرات) 2  چيزها) 1  

  .شود ريزي و حتي مرگ مي به هر حال، خوردن زياد آسپرين باعث ناراحتي معده، خون .درست است 3  گزينه .92
 خيلي كم) 4  خيلي زياد ) 3  تعداد زياد) 2  كم ) 1  

  ......................... .هنگامي كه راجر سوار ماشين شد  .درست است 4  گزينه .93
  رانندگي كردريع به سمت روستا س) 2    فروشنده جلوي او را گرفت) 1  
 موتور ماشين روشن شد ولي بعداً دوباره متوقف شد) 4 تواند موتور ماشين را روشن كند دريافت كه نمي) 3  
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 .خواهي رانندگي كن فروشنده گفت هر مدت كه مي .درست است 1  گزينه .94
 .داشت دوست مي راجر ماشين را بيشتر از هر چيزي كه در زندگيش داشت .درست است 3  گزينه .95
  .منظورش اين بود كه راجر بايد مقداري بخرد   ‘‘خوب است يك مقدار بنزين بخري’’فروشنده گفت،  .درست است 2  گزينه .96
  .............. .هاي بلندي هستند زيرا  برخي از گياهان صحرايي داراي ريشه .درست است 2  گزينه .97

  زمين را بكشند خيره شده در زيرذتوانند آب  مي) 2  .نمايند آنها سرعت خشك شدن را متوقف مي) 1  
 آنها آنقدر آب براي رشد لازم ندارند) 4  كنند آنها از زمين مقداري نور جذب مي) 3  

  .............. .طبق متن، يك كاكتوس  .درست است 4  گزينه .98
  معمولاً ريشه طويلي دارد) 2    كند آب تبخير شده را بخود جذب مي) 1  
  كند ذخيره مي گوشتي خودهاي  آب را در ساقه) 4    رود خورشيد كامل از بين ميدر نور ) 3  

  ............. .تري از ساير گياهان دارند به منظور اينكه  هاي سخت گياهان صحرايي برگ .درست است 1  گزينه .99
  كنند در مقابل تبخير آب مقاومت ) 2  دهند ميزان از دست دادن آب را كاهش ) 1  
 كنند تا حد امكان آب باران بيشتري جذب ) 4  خيره شودذهند تا آب بيشتري در آنها اجازه د) 3  

  .درست است 4  گزينه .100
 همه آنها) 4  گياهان دريايي ) 3  گياهان صحرايي) 2  گياهان سبز ) 1  

 
 
 
 
 
 
 

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
كنند،  بارندگي و ايجاد رعد و برق و ارتفاعي كه معمولاً  هواپيماها از آن عبور ميابرهاي كومولونيمبوس به علت تراكم و قدرت  .درست است 3  گزينه .101 

  )سوم 20صفحه . (ترند نسبت به ابرهاي ديگر براي پرواز هواپيماها خطرناك
د است، داراي عمق كم ها با هاي سطحي چه گرم باشند و چه سرد به علت اين كه عامل به وجود آورنده آن به طور كُلي جريان .درست است 4  گزينه .102

  )سوم 26 -  25صفحه . (كنند هستند و معمولاً وسعت زيادي را هم اشغال مي
تواند مقدار بيشتري مواد محلول را در خود حل كند، بنابراين  هاي خاك و سنگ بيشتري عبور كند، مي هر چه آب از ميان لايه .درست است 2  گزينه .103

  )سوم 39صفحه . (شود ها اضافه مي هاي محلول آن يه رفته رفته بر مقدار نمكهاي زيرزميني با دور شدن از محل تغذ آب
هاي رسي  هاي آذرين، كاني هاي سنگ مثلاً از تجزيه و تخريب كاني. آيند هاي ديگر به وجود مي ها از تخريب كاني برخي از كاني .درست است 4  گزينه .104

  )سوم 49صفحه . (آيد به وجود مي) يليسيماكسيدس(هاي كربناتي و مقداري سيليس  غير محلول و كاني
ها نمك طعام  مثلاً از تبخير شديد آب درياچه. آيند اند به وجود مي هايي كه به حد اشباع رسيده ها از تبخير محلول برخي از كاني .درست است 4  گزينه .105

اين دما و اين . تمسفر و دماي آب هم بايد همان دماي آب باشدهاي بسته، فشار همان فشار هوا، يعني يك ا در اين گونه حوضه. شود تشكيل مي) هاليت(
  )سوم 49صفحه . (ترين است ها كم فشار در بين ساير گزينه

Alدر تركيب شيميايي . هاي پايدار سيليكاتي، بايد از نظر بارالكتريكي خنثي باشند كاني .درست است 4  گزينه .106 Si O (x)2 2 5 ،1  اكسيژن (بار منفي
× =5 2 1 ( بار مثبت  14و) سيليسيم× =2 4 ×و آلومينيم  8 =2 3 بار منفي دارد، كه  4وجود دارد، بنابراين براي خنثي شدن نياز به ) 6
(OH   )سوم 57صفحه (. تواند آن را تأمين كند مي4−(

هاي چهاروجهي را  شكل هم ساختار حلقوي بنيان. اند به صورت حلقوي در كنار هم قرار گرفته) بريل(هاي چهار وجهي زمرد  بنيان .درست است 3  گزينه .107
  )سوم 60و  58صفحه . (دهد نشان مي

هاي، كلسيم، آهن و منيزيم هستند  اين دو گروه، سيليكات. ها هستند آمفيبولها و هورنبلاند از گروه  كاني اوژيت از گروه پيروكسن .درست است 2  گزينه .108
  )سوم 59صفحه . (ها در تركيب خود آب ندارند ولي آمفيبول در تركيب خود آب دارند آيند، ولي پيروكسن هاي تيره به حساب مي و هر دو گروه از سيليكات

  )سوم 61صفحه . (ه و فرعي ماگما است و تركيب آن سولفات باريم استهاي غير سيليكات باريت، از كاني .درست است 4  گزينه .109
15العاده زياد و در عمق بيشتر از  الماس، تحت فشار و گرماي فوق .درست است 1  گزينه .110   كيلومتري، از تغيير شكل گرافيت كه كربن خالص است

هاي سطحي زمين رانده  هاي مذاب توسط گازهاي فوق حرارت معمولي به قسمت توان يافت كه سنگ مين ميآيد، الماس را معمولاً در نقاطي از ز حاصل مي
  )سوم 65صفحه . (آورند شوند و الماس را به همراه مي مي

قسمت . گويند رشيدي ميبه جريان مواد پرتاب شده باد خو. كند خورشيد به طور مداوم ذراتي را با سرعت زياد به بيرون پرتاب مي .درست است 2  گزينه .111
  )سال چهارم 6صفحه . (اعظم باد خورشيدي از ذرات باردار پروتون و الكترون تشكيل شده است

5/زمين با چگالي . آيند، بنابراين داراي چگالي بالايي هستند زمين و عطارد هر دو از سيارات سنگي به حساب مي .درست است 3  گزينه .112 متر  گرم بر سانتي 5
5/مكعب و عطارد با چگالي    )سال چهارم 8و  7صفحه . (متر مكعب، بالاترين چگالي را در ميان سيارات منظومه خورشيدي دارا هستند گرم بر سانتي 4

در اين فاصله نور خورشيد براي . تابند سال عمود ميمدار رأس الجدي و رأس السرطان در طول  2پرتوهاي خورشيد فقط در بين  .درست است 1  گزينه .113
روز مدار استوا يكي  2. كند مدار استوا هم از اين قاعده پيروي مي. تابد روز، آن هم درست در ظهر شرعي به صورت عمود مي 2هر نقطه در طول سال فقط 

  )چهارمسال  14تا  12صفحه . (در روز اول فروردين و ديگري تقريباً روز اول مهر است
چنين  اي بيشترين اطلاعات را در مورد ضخامت، چگالي، حالت مواد يعني جامد، مايع و خميري بودن و هم مطالعة امواج لرزه .درست است 2  گزينه .114

  )سال چهارم 22صفحه . (دهند شناسان قرار مي هاي دروني زمين در اختيار زمين جنس لايه
هاي كنوكسيون در آهن  مچنين اختلاف دماي قسمت دروني هسته و گوشتة زيرزمين سبب ايجاد جريانحركت دوراني زمين و ه .درست است 3  گزينه .115

  )سال چهارم 29صفحه . (شود مذاب قسمت بيروني هسته مي
به جهت  توان ها مي فشان گيري آتش هاي داغ و شكل هاي داغ و فعاليت اين مخزن هاي سنگ كره از روي نقطه با حركت ورقه .درست است 1  گزينه .116

  )سال چهارم 49صفحه . (ها پي برد ي حركت آن ها و اندازه حركت ورقه
شكافد و  گيرد و قاره از هم مي ها صورت مي اي كه در كنار هم هستند، در روي قاره دو ورقه) محل گسترش(گاهي عمل باز شدن  .درست است 2  گزينه .117

. هاي كليمانجارو و كنيا حاصل چنين گسترشي هستند كوه. شود فشاني تشكيل مي هاي آتش جا، قله ريزد و در آن در محل شكاف، ماگماي داغ بيرون مي
  )سال چهارم 44صفحه (

ورقه از كنار هم  2زماني كه . دور شدن، نزديك شدن و از كنار هم عبور كردن. نوع حركت دارند 3هاي ليتوسفر نسبت به هم  ورقه .درست است 1  گزينه .118
آيد و  هاي متعددي به وجود مي شود، ولي گسل فشاني تشكيل نمي شود؛ آتش پوستة جديدي ايجاد يا تخريب نمي) داد لغزحركت امت(كنند  عبور مي

ها توانستند، كمربندهاي فعال زمين را به هم ارتباط  اي آن هاي امتداد لغز و فعاليت لرزه دهد دانشمندان با مطالعه اين گسل مكرري رخ مي هاي لرزه زمين
  )سال چهارم 47صفحه . (ها را مشخص كنند هاي تشكيل دهندة سنگ كره و مرز آن راي نخستين بار وجود ورقهدهند و ب

شناسي زمين  
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نشان داده  12تا  1شدت يك زمين لرزه در نقاط مختلف با اعداد . هاي آن بستگي دارد شدت يك زمين لرزه فقط به ميزان خرابي .درست است 3  گزينه .119
  .لرزه بايد نام محل را ذكر كرد براي بيان شدت يك زمين. شود مي

  .تر است ها كم از ساير گزينه Sو  Pچون فاصلة زماني بين امواج  .درست است 1  گزينه .120
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

xنمودار تابع  .درست است 1  گزينه  .121 y− =2 2  دو خط به معادلاتy x=  وy x= xyبا رسم نمايي. يعني نيمساز ناحيه اول و دوم است − = 2 
yقرار دارد و خط  y=xپيدا است كه در بالاي خط  x=   .كند را در يك نقطه قطع مي −

  
  صورت توان نوشت توان به عبارت لگاريتمي را مي .درست است 3گزينه .122

/
/log ( )=  =  =  =  =

8 5 5
3 1 6 25 8 82 1 6 3 2 3 2 3 2 3 4  

=پس  
5
43 log/يا 4 = =43

5 1 254
  

logاگر  .درست است 4  گزينه .123 x=
34 2

xباشد آنگاه 8 = 38 4 2   
  .نويسيم مي 2طرفين تساوي را در پايه   

x x( ) x x= ×  =  =  =
1 7

3 2 33 3 7 72 2 2 2 2 3 3 9
  

/در پايان هر سال سرمايه در  .استدرست  3  گزينه .124 /+ =1 2 1 2 انداز برابر است با سال مبلغ پس 4شود پس از  ضرب مي:  

/ / / /( ) ( )= × = × =45 1 2 5 1 44 1 44 72 1 44 1 368       
    .درست است 3  گزينه .125

AMكمان اولي  
π π= − = − π −19 726 6

  

ANكمان دومي  
π π= = π +1 423 3
  

MNكمان هندسي   
π= 2

  

1پس فاصله دو متحرك   
4

)/محيط دايره است و اندازه آن   )
ππ = =1 36 4 714 2

  

  .شود عبارت مثلثاتي خلاصه مي .درست است 1  گزينه .126

/ /sin( ) cos( ) ( cos )( cos ) cos ( )
ππ + − θ π − θ = − θ − θ = θ = =2 26 362    

  كنيم را روي محورها تصوير مي OMخط  پاره .درست است 2  گزينه .127

X cos
M M( , )

y sin

π = +  − + π = +


21 1 33 22 2 22 1 3


  

  :داريم ABCدر هر مثلث  .درست است 4  گزينه .128

/

a b c bccos A

cos A cos A

= + −

= + −  = − = −

2 2 2 2
781 25 49 7 17 


  

 رياضيات
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) مركز دو دسته متوالي - دو كران پائين متوالي – دو كران بالاي متوالي (بندي شده طول هر دسته برابر تفاضل  هاي دسته در داده .درست است 4  گزينه .129
  .هاي دسته وسطي نباشد ترين داده ترين و بزرگ ممكن است برابر تفاضل كوچك. است

  .هايي كه مقدار آنها از كران بالاي آن دسته كمتر است تعداد داده باشد با مي فراواني  تجمعي هر دسته برابر .درست است 3  گزينه .130
  .استدرست  4  گزينه .131

  
aبه فرض داريم   a a ( )+ =  = −2 2 4 2 2 2  

Sمساحت مثلث چنين است   a ( )= = × − = −2 21 1 4 2 2 12 8 22 2
  

  .درست است 2  گزينه .132

S a.h ( ) h h=  = +  = = −
+

1 1 77 6 2 2 3 22 2 3 2
  

  است =4aمنتظم محاط در دايره برابر شعاع آن دايره است پس ضلع  ضلعي اندازه ضلع شش .درست است 4  گزينه .133

a                 است مساحت شش ضلعي چنين  
S ( ) ( )= = =

2 3 16 36 6 24 34 4  

  .درست است 3  گزينه .134
مساحت هر سه مثلث كناري  

 
پس مساحت مثلث مياني  ،است بر روي شكل نشان داده شده الاضلاع مساحت متوازينسبت به 

( )− + + =1 1 1 31 4 4 8 8الاضلاع  است يا مساحت متوازي الاضلاع مساحت متوازي 8
  .اي است برابر مساحت مثلث ميانه 3

  .درست است 4  گزينه .135
  

BC              الزاويه وتر مثلث قائم   = +2 9 4  7ياBC=  

AB BH.BC BH CH=  =  =2 9 4
7 7

  

AHهمچنين داريم   BH CH= AHپس 2× = 6 1
7
  مساحت مثلث است وABH  برابرS AH.BH= 1

2
Sيا   = × × =1 6 1 9 27 12 7 7 49

  

27در نتيجهباشد،  مي
49

  .باشد مي1برابر  

  .درست است 2  گزينه .136

sin cos

cos sin

α =  α = − =

β = −  β = − − = −

1 1 2 213 9 3
2 4 513 9 3

  

sin( ) sin cos cos sin ( ) ( )
−α − β = α β − α β = − −1 2 2 2 5

3 3 3 3 

)sin                       در نتيجه   ) ( )α − β = −2 1 19  پسA = −1 1  

)tanدستور مثلثاتي  .درست است 2  گزينه .137 )α + βنويسيم با جانشيني را ميtan
π = 14

  .خواهيم داشت
tan

tan( ) tan tan tan
tan

tan
tan tan

tan

π + α+ α = =  + α = − α  α = −
− α

−αα =  α = = −
− α −

2

1 1 12 2 14 1 2 3
2

2 332 2 1 41 1 9
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  .درست است 1  گزينه .138
tan tan ( )

cot tan tan( )
tan tan

− − −° = ° = − = = = = −
+ −+

26 45 3 1 3 175 15 6 45 2 31 6 45 3 11 3



  

xصورت  به gدامنه تابع  .درست است 1  گزينه .139 − ≥2   ياx ≥ fدر نتيجه 2 (x) ≥ xيا  2 − ≥2 3 x/پس 2 ≥ 2 /(صورت بازه به 5 , + ∞2   .است 5
  .است fبرابر برد تابع  fogتمام اعداد حقيقي است در نتيجه برد تابع  gدامنه  .درست است 2  گزينه .140

  
f (x) x x (x )= − = − − ≤2 21 1 1

4 2 fپس 4 (x)≤ ≤ 1
2صورت بازه به,

 
  

1
2 است.  

nدنباله .درست است 4  گزينه .141
na ( )= − 112 3

−و قدر نسبت  - 4دنباله هندسي با جمله اول   1
3

  .است 

( ( ) )a( q )
S S ( )

q

− − −−=  = = − − = −
− +

66
14 11 1 7283 3 111 729 2431 3

  

nحد دنباله .درست است 4  گزينه .142
n

n
a ( )

n

+= −
−

2 11 2 nوقتي  1 → +زوج nدر حالت  ∞ −فرد  nدر حالت∞   .است ينينه از بالا كراندار و نه از پا ، پساست∞
  .درست است 2  گزينه .143

log x log(x ) log x log (x ) x x= + +  = +  − − =2 22 1 1 1 1 1 1     
xريشه مثبت معادله درجه دوم مورد قبول است   = +5 35  

  .درست است 1  گزينه .144
ln( xy) ln(xy ) xy

x x x
ln( x)( y) ln( y x ) xy x y x

= + = 
  − + =  + − = + + = − − + − + = 

22 2 2 22 4 2 11 1 2 1 2 2  


  

xپس    = − +1 2  
  .درست است 3  گزينه .145

sin x cos x cos x sin x sin( x x) sin x sin
π− =  − =  =2 2 1 2 1 2

  

xصورت  جواب كلي معادله به   k
π= π +2 2

 .است 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .شوند ميهاي ميزبان  چسبند و مانع از اتصال و تأثير ميكروب ها به سلول ها مي هاي سطح ميكروب ژن ها به آنتي پادتن .درست است 2  گزينه  .146
  كتاب سال دوم 21و  14صفحات 

اعصاب خود مختار با تنظيم انقباض عضلات عنبيه قطر مردمك . كند گوش پيام را براي درك به لوب گيجگاهي منتقل مي  حلزون .درست است 3  گزينه .147
  كتاب سال سوم 71و  59صفحات .كنند چشم را تنظيم مي

  .، بر اساس تصاوير حاصل از پراش پرتوايكس مشخص شدDNAاي بودن مولكول  مارپيچ و دو يا سه زنجيره .درست است 4  گزينه .148
  كتاب سال سوم 111و  11صفحات 

T)هاي تيروكسين  گيرندة هورمون .درست است 1  گزينه .149   . دهند و استروژن، پس از توليد درون همان سلول فعاليت خود را انجام مي 4(
  كتاب سال سوم 95و  86، 85، 9صفحات 

، غشاهاي بيروني و دروني كلروپلاست و غشا تيلاكوئيد قرار )هاي گرانوم دانه(در سلول كلرانشيم، بين سيتوسل تا درون تيلاكوئيد  .درست است 1  گزينه .150
)دارد  )× =3 2 بين سيتوسل و ماتريكس ميتوكندري، غشاهاي بيروني و دروني ميتوكندري وجود . هر غشا از دو لاية فسفوليپيدي تشكيل يافته است. 6
). دارد )× =2 2   كتاب سال دوم 35و  34، 27صفحات 4

 كلونيدانستند كه  ن ميراهاي جانوري را انواعي از تاژكدا منشا گروه. پايداري قرار دارند موجودات پر سلولي در شرايط نسبتاً .درست است 3  گزينه .151
  كتاب سال چهارم 58صفحة .اند داده تشكيل مي

شح آزادكننده، از هيپوفيز پيشين تر هاي طور مستقيم تحت تأثير هورمون غدة فوق كليه به هاي محرك فوليكولي و محرك  هورمون .درست است 4  گزينه .152
  كتاب سال سوم 89و  88صفحة .شوند مي

شناسي زيست  
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در نتيجة كاهش آب بدن، خون و ادرار غليظ . يابد ادراري افزايش مي فعاليت بدني، آب بدن كاهش و مقدار هورمون ضد هنگام .درست است 2  گزينه .153
9و  47صفحات .شود مي  كتاب سال سوم  

  .درست است 3  گزينه .154
هاي مخروطي گيرندة نور با  سلول. هاي مژكدار هستند هاي مكانيكي در گوش سلول گيرنده. هاي عصبي بالاي ساقة مغز قرار دارند تقويت پياممراكز مهم   

6، 55، 41صفحات .شوند مقدار نور زياد تحريك مي   كتاب سال سوم  64و  
  .شوند هاي ميلين، درون هستة سلول نوروگليا رونويسي مي ژن پروتئين. گيرد هسته انجام مي درونرونويسي پادتن،  .درست است 2  گزينه .155

6صفحات   كتاب سال سوم و فصل اول كتاب سال چهارم 
 كتاب سال دوم 33و  23، 16، 7صفحات .تاژكدار ، فاقد ميكروتوبول و سانتريول هستند باكتريهاي  سلول .درست است 1  گزينه .156
 كتاب سال دوم 46صفحة .هاي تيره و روشن هستند نوارهاي قلبي كه فقط در قفسة سينه وجود دارند، منشعب و داراي  سلول .درست است 3  گزينه .157
 كتاب سال دوم 42صفحة .هاي تمايز يافته براي توليد مثل دارند هاي ولوكس داراي سلول بعضي از گونه .درست است 2  گزينه .158
  . هاي بافت پوششي يك لايه و چند لايه، توسط غشاي پايه به بافت زيرين خود متصل هستند لولترين س پايين .درست است 4  گزينه .159

 .شوند هاي بافت پوششي توسط اتصالات خاصي به يكديگر متصل مي سلول  

  .شود در فراواني نسبي صفات ميطور مستقيم سبب تغيير  انتخاب طبيعي، به. جهش عامل ايجاد تنوع است .درست است 4  گزينه .160
 كتاب سال چهارم 75صفحة 

 كتاب سال دوم 45صفحة .ها وجود دارد در مادة زمينة بافت پيوندي كلاژن و ساير رشته .درست است 1  گزينه .161
  .دارد DNAتري پروتئين هيستون و مولكول  كروموزوم و تعداد بيش 46هاي زيادي هستند كه هرهسته  هاي ماهيچة مخطط، داراي هسته سلول .درست است 2  گزينه .162
ارد كدون در اين بخش از مولكول داريم كه اولين كدون و 6همراه با كدون پايان جمعاً . عدد فرض شود 5اگر تعداد كدون قابل ترجمه  .درست است 4  گزينه .163

  .حركت خواهد كرد  mRNAپپتيد چهار بار روي  ريبوزوم براي تشكيل اين پلي. شود مي Aكدون قابل ترجمه وارد جايگاه  4يعني جمعاً . شود نمي Aجايگاه 
 كتاب سال چهارم 17و  16، 15صفحات 

 .درست است 1  گزينه .164
  UGA  كدون پايان است و آنتي كدون وtRNA ناقل ندارد.  

در فرايند ترجمه نقش دارند ولي داراي   rRNAو   tRNA. رمز پايان ترجمه است DNAسه توالي سه نوكلئوتيدي، در مولكول  .درست است 2  گزينه .165
 كتاب سال چهارم 17تا  9صفحات .دهد هاي كوچك را نيز انجام مي RNA، رونويسي از برخي  IIمراز  پلي RNA. كدون پايان ترجمه نيستند

شوند ولي رونويسي از جايگاه آغاز رونويسي انجام  انداز از يكديگر جدا مي در محل راه DNAبه هنگام رونويسي دو رشتة مولكول  .تدرست اس 1  گزينه .166
  .گيرد دار، نوكلئوتيد يوراسيل قرار مي مقابل دئوكسي ريبونوكلئوتيد آدنين. شكند در فرايند همانندسازي هليكاز پيوندهاي هيدروژني را مي. گيرد مي

 كتاب سال چهارم 11و  1صفحات 

وجود آمده و داراي ژن بيگانه هستند باكتريوفاژ، كروموزوم  هاي بدن يك جاندار تراژن از تقسيم و تمايز سلول تخم اوليه به سلول .درست است 4  گزينه .167
3صفحات .كنند هاي محدودكننده برش عمودي ايجاد مي بعضي از آنزيم. كمكي نيست  ،31  كتاب سال چهارم 43و 

محدودكننده  و مراز پلي DNAهاي در محل اتصال دو نوكلئوتيد داراي پيوند فسفو دي استر است كه توسط آنزيم DNAمولكول  .درست است 3  گزينه .168
3كتاب سال سوم و صفحة 115تا  112صفحات .شود برش داده مي   كتاب سال چهارم  

. شود ريبوزوم سنتز ميدر   rRNAآنزيم محدودكننده توسط . تواند بيش از يك جايگاه تشخيص آنزيم داشته باشد يك وكتور مي .درست است 2  گزينه .169
3صفحات .كند مي  استر، دو مولكول آب مصرف آنزيم محدودكننده براي شكستن دو پيوند فسفو دي   كتاب سال چهارم 31و 

 .شود يابد و افزايش منابع غذايي با افزايش يك عدد ثابت زياد مي صورت مضربي از يك عدد ثابت افزايش مي رشد بدون كنترل جمعيت، به.درست است 2  گزينه .170
  كتاب سال چهارم 72صفحة 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .درست است 1  گزينه  .171
x m

V V
t s

Δ += = = = =  =
Δ ++

4 2 6 6 6 64 2 8 2 1
5 1

       
       



    

  .درست است 4  گزينه .172
tثانيه سوم از لحظة  2  s=1 tتا  4 s=1   پس. باشد مي 6

m m m
t s v [ ( ) ] ( )

s s s
m m m

t s v [ ( ) ] ( )
s s s

= → = − + = − + = −

= → = − + = − + = −

1 1

2 2

4 2 4 4 8 4 4

6 2 4 4 12 4 8
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  :با پس سرعت متوسط برابر است. شتاب ثابت است 
( ) m m m

v
s s s

− + − −= = = −8 4 12 62 2
  

 x v t ( )m mΔ = Δ = − = −6 2 12 

  :فرض كنيم، خواهيم داشت tاگر كل زمان را  .درست است 2  گزينه .173

h gt

t t h g( t) ( gt ) h h

hh
h h h h h h

h h

=

=  = =  =

= − = − =  = =

2

2 21 1 1

12 1
2

1
2
1 1 1 1 1 1
2 2 2 4 2 4

1
1 3 14

34 4 3
4

N5شود، نيرو به جسم وارد مي 3). حركت يكنواخت(برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر است  .درست است 3  گزينه .174     ،افقيN25  وزن، و سومي
  .كنيم نيروي اول را حساب مي 2برايند بزرگي . داريبنيروي حاصل از سطح ش

F ( )N ( ( ) )N N′ = + = + =2 2 2 25 25 25 2 1 25 5  
′Fبا اندازة همكه برايند نيروها صفر باشد، بايد نيروي حاصل از سطح شيبدار  براي اين  


  .آن باشد و در خلاف جهت 

Fنيروي افقي  بزرگي بايد .استدرست  4  گزينه .175


كشش نخ است كه  كه يكي ،باشد كيلوگرمي 3ي ديگر وارد بر وزنة دو نيرو هاي اندازه برابر با مجموع 
  .كيلوگرمي است 3وارد بر وزنة  بيشينة نيروي اصطكاك ايستايي يو ديگر است كيلوگرمي 2وزن وزنة  اندازه با هم

s /F m g m g ( )N ( )N N= + μ = × + × × = + =1 2 2 1 5 3 1 2 15 35     
  :پس. راستاي حركت همان راستاي سرعت است و راستاي سرعت هم همان راستاي تكانه است .درست است 2  گزينه .176

dP
F F i ( ) j F j

dt
=  = + −  = −2 2
     

    

jبايد در لحظة موردنظر، تكانه در راستاي افقي باشد يعني ضريب 


  :پس. صفر باشدبايد در معادلة تكانه  

/t t t s s− + =  =  = =32 3 2 3 1 52     

  .درست است 4  گزينه .177

  r r r r=  =

ω = ω

1 2 2 1

2 1

2 3
3 2
6 

 
( r )( )v r

v r r

ωω
= = =

ω ω

1 12 2 2
1 1 1 1 1

3 62 9


  

  .درست است 2  گزينه .178

/

rad rad

T s s

π π πω = = =2 2 1
6 3


 

  

tدر لحظة چون *   =  جسم از موضع تعادل، حركت هماهنگ ساده را در سوي مثبت محورx آغاز كرده است خواهيم داشت :  

max /
m m

v | v | A ( )
s s

π π= = + ω = × =1 44 3 3
 


  

  :كنيم به طريق زير حساب مي t1اندازة سرعت جسم را در لحظة *   
cm cm cm m

v A x ( )
s s s s

π π π π= ω − = − = − = =2 2 2 21 1 2 24 2 3 16 123 3 3 3
  

  
  :، سرغت نوسانگر منفي است، پسt1چون در لحظة *   

m m m m
v v v v ( )

s s s s

π π π π π= −  Δ = − = − − = − = −2 2 4 6
3 3 3 3 5   
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  :توان نوشت با توجه به نمودار مي* 
/

/

/ /
/

T T T
t ( )s s

v m m m m m
a ( ) a | a |

t s s s s s

π=

×
= + = = =

−π
Δ −π= = = ⎯⎯⎯→ = − = −  =
Δ

1

3
2 2 2 2 2

4 64 42 6 6 6

35 1 5 1 54 2 2






  

  .درست است 4  گزينه .179

/ / /

max / max

m m m
t s v cos( ) cos ( )

s s s
m

| v | v | v |
s

π=  = π π× = π = π

= π  =

1
1 1 12 1 2 23 3 3 2

12 2

   
 


  

1اي كه سرعت نصف سرعت بيشينه باشد، انرژي جنبشي،  در لحظه 
4

3و در چنين حالت، انرژي پتانسيل كشساني برابر با . انرژي مكانيكي خواهد بود 
4

 

 .انرژي مكانيكي خواهد شد

 
A/پس . است مسير حركت نوسانگر خط پاره طولبرابر نصف نوسان دامنه  .درست است 3  گزينه .180 cm m= =6 6  باشد مي.  

T s/

/

rad rad

T s s
=π πω = ⎯⎯⎯⎯→ω = = π22 2 12
 


  

  .نويسيم مي را نوسانگر زمان –معادلة مكان ها،  با توجه به معادلة شتاب داده شده در گزينه 
/

/ /

/

x Asin t x sin t

dx
v v cos t v cos t

dt
dv

a a ( )sin t a sin t
dt

= ω  = π

=  = × π π  = π π

=  = − π π π  = − π π2

6 1

6 1 1 6 1

6 1 1 6 1

  

     

   

  

  .كنيم دورة آونگ را حساب مي .درست است 3  گزينه .181
L

T
g

T s s s

= π = π

π =  = = =

12 2 1
1 11 2 1 2 21 1



 
 

  

s،در هر دقيقهثانيه باشد،  2آونگي كه دورة آن  

s
=6 32

   دهد كامل انجام مينوسان.  
/دقت ترازو  .درست است 1  گزينه .182 kg1   دهد،  يعني چيزي را كه نشان مي. پس بيشترين خطاي اين ترازو برابر يك گرم است. يا يك گرم است

  .ممكن است يك گرم بيشتر يا يك گرم كمتر از واقعيت باشد
 / kg37   37برابر با  گرم است پس واقعيت ممكن است( )±37 1  باشدگرم.  

 بزرگي درجه برسد، در اين حالت12و اگر زاويه به . هر يك از بردارها خواهد بود بزرگي برابر 3در حالت اول اندازة برايند  .درست است 1  گزينه .183

)برايند جديد نسبت به حالت اول  اندازة بنابراين ،هريك از بردارها خواهد شد بزرگيبرايند برابر  )=1 3
33

  .برابر خواهد شد
   :اندازة نيروي گرانش وارد بر جسم، نصف شود، زيرابرابر شود تا  2بايد فاصله تا مركز زمين  .درست است 3  گزينه .184

e e e
w g r r r

( ) ( ) r r R h R h ( )R
w g r r r

′ ′ ′= =  =  =  =  + =  = −
′ ′ ′

2 21 1 2 2 2 12 2
  

  .درست است 1  گزينه .185
/

/ /

r cm m

r m

E r E
( ) ( ) E E

E r E

= =
=

=  = =  =

2
1

2 22 1 2 2 1
1 2 1

3 3
3

3 9 13 9

 

 
  
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  .درست است 1  گزينه .186
بار الكتريكي در نقطة مورد نظر، برابر  3هاي الكتريكي حاصل از اين  ميدانبرايند آنها باشد تا  علامت مخالفq2علامت بارهمنام باشند و  q3وq1بايد   

مثبت باشد، ميدان حاصل از هر يك از سه بار در نبود دو بار ديگر، در نقطة مورد نظر  q2منفي باشند و بار q3و  q1كه دو بار  با فرض اين. صفر شود
  :توان نوشت هاي دو بار ديگر، مي به دو مولفه در راستاي ميدان q2خواهد بود كه با تجزية ميدان حاصل از بار  مطابق شكل

  

k | q | k | q |r
E sin E

r( r ) r

| q | | q | | q |
| q | | q |

| q |r r

α =  × =

 × =  =  =

2 32 3 22 2 2

2 3 22 32 2 3

5 5
1 5 5 5 5
55

  

q: نام باشند، خواهيم داشت بايد ناهم q3و  q2چون  

q
= −2

3
5 5.  

  :توان نوشت ها است، مي هاي متوالي يكسان است و برابر بار ذخيره شده در خازن معادل آن چون بار الكتريكي ذخيره شده در خازن .درست است 1  گزينه .187

F F T( , ) F A C

F F T( , ) F A D

A D A C C D

q q q ( ) C C V V ( )V V

q q q ( ) C C V V ( )V V

(V V ) (V V ) ( )V V V V V

μ μ μ

μ μ μ

×= = = × μ = μ  − = =

×= = = × μ = μ  − = =

− − − = − = −  − = −

2 3 2 3

9 1 19

2 3 65 6 35 2
9 1 455 45 51 9
5 3 25 25

  





  

  :لذا خواهيم داشت. برابر شده باشد 3برابر شده پس بار خازن هم بايد  3خازن  ولتاژخازن ثابت است، ولي  ظرفيت .درست است 3  گزينه .188
q q q F

q
C ( ) F F

V

+ =  = μ

= = μ = μ

1 1 1
1
1

12 3 6
6 61

 



  

به  M نقطة از ها جهت آن باشند كه و هم جهت مي اندازه هم، Mدر نقطة  Cqو  Bqهاي الكتريكي حاصل از بارهاي  ميدان .درست است 2  گزينه .189
  .دباش مي C نقطة سمت

/BM CM cos cm cm m= = ° = × = =36 3 6 3 3 3 32      

/AM sin ( )cm cm m= ° = × = =16 3 6 3 32      

B
q qB C

/

k | q | N N N
E E

C C C(BM) ( )

−

−
× × × × ×= = = = = ×

× ×

9 6 3 5
2 2 2

9 1 6 1 9 6 1 2 1
3 3 9 3 1
   
 

  

q(B,C)

A
qA

/

N N
E

C C

k | q | N N
E

C C(AM) ( )

−

= × × = ×

× × ×= = = ×

5 5

9 6 5
2 2

2 2 1 4 1

9 1 4 1 4 1
3

 

  


  

 
( )B,C

Eq


qAو  
E


N:برابر است با Mاندازة ميدان الكتريكي در نقطة  پس ،هم عمودند براندازه و  هم 
E

C
= × 54 2 1  

   .درست است 4  گزينه .190
3سه مقاومت الكتريكي *     آل فرض شده است، پس مقاومت  سنج مدار، ايده اند و چون ولت اهمي مدار، دو سر مشترك دارند، پس موازي بسته شده

eqR:هاي خارج از مولد مدار برابر است با الكتريكي معادل مقاومت ( )= Ω = Ω3 13
   

: آيد دست مي شدت جريان الكتريكي كل در مدار، از رابطة زير به*   
eq

I I A A
R r

ε=  = =
+

9 3
12 4  

3هاي  سنج در اين مدار به دو سر مقاومت چون ولت*    توان نوشت اهمي بسته شده است، مي:  

eq /V IR ( )V V= = × =3 1 7 54 
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  :سنج در اين مدار به دو سر مولد وصل است، خواهيم داشت توان گفت چون ولت كه مي يا اين*   

/V Ir V ( )V V= ε −  = − × =39 2 7 54
  

  .زنيم كنيم و در جهت ساعتگرد دور مي شروع مي ε1از مولد . نويسيم قانون ولتاژها را مي) بزرگترين حلقه(در حلقة بيروني مدار  .درست است 3  گزينه .191
I I ( ) ( ) V−ε + − + ε =  − + × − × + ε =  − + − + ε =  ε =1 1 3 3 3 3 33 3 12 3 2 3 2 12 6 6 12    

  .درست است 2  گزينه .192

/ /R R ( ) R ( ) ( ) R ( )−= + αΔθ  = + × × = +  = × Ω = Ω31 5 1 2 1 1 5 1 2 5 1 2 6          
اندازه با  و هم  بايد به سمت شرق بر ذره، مغناطيسي ميدان به سمت غرب است پس، نيروي وارد بر ذره نيروي الكتريكيچون  .درست است 4  گزينه .193

دو بزرگي نيروي  چون. حركت كندبايد به سمت پايين  شود كه اين ذره نتيجه ميبنابه دستور دست راست، . باشد تا برايندشان صفر شود نيروي الكتريكي
  :توان نوشت مي است،با هم برابر  بر اين ذرهالكتريكي و مغناطيسي ميدان 

/
m

BqV sin Eq BV E V V
s

α =  × =  = ×  =4 51 4 4 1 1    

   .درست است 2  گزينه .194
lوله، رابطة لهاي سيم سيم آن و تعداد كل حلقهها كيپ هم قرار داشته باشند، بين طول سيملوله و قطر مقطع  اي، حلقه اگر در سيملوله*  ND=  برقرار

  .است
  :با استفاده از اين رابطه و فرمول اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت حاصل در داخل سيملوله، خواهيم داشت* 

N I
B nI I B

l D
= μ  μ  = μ    

  :توان نوشت چون قطرمقطع سيم و شدت جريان در هر دو لاية سيملوله يكسان است، مي* 
/B B ( )T T− −

−
= = π× × = π×

×
7 31 2 3

2 54 1 1
1 1

 


  

  :سو هستند، اندازة ميدان مغناطيسي يكنواخت حاصل در داخل سيملوله برابر است با ها در دو لايه هم چون جريان* 
B B B T−= + = π× 31 2 2 1  

  .درست است 4  گزينه .195
 V I= −24 Vكنيم با  را مقايسه مي 2 rI= ε Vεشود كه نيروي محركه ملاحظه مي، − = rو مقاومت دروني  24 = Ω2 حال اگر . استR  برابر

Ω1 باشد، خواهيم داشت:  

I ( )A A
R r

ε= = =
+ +

24 21 2
  

P RI ( )V V= = × =2 1 4 4   
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

) T3وH1،D2(و هيدروژن  )O18وO16،O17(هاي مختلف اكسيژنهاي آن از اتصال ايزوتوپدر يك نمونه آب كه مولكول .درست است 3  گزينه .196
  .توان يافتمي) 24و  2 ،21 ،22 ،23، 19، 18(هاي مولي متفاوتدسته مولكول آب با جرم هفتتشكيل شده است، 

، جمع جبري عددهاي كوانتومي Kr36و Ca2،Zn3از ميان عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبي، تنها در اتم  عنصرهاي .درست است 2  گزينه .197
  .ها، برابر با صفر استمغناطيسي اسپين الكترون

نسبت شمار لاية الكتروني اشغال شده از الكترون وجود دارد و  5است،  15زيرا، در اتم آنتيموان كه عنصري از دورة پنجم و گروه  .درست است 2  گزينه .198
   .است 8در اين اتم برابر با ) 3(پرهاي نيمهبه شمار اوربيتال) 24(هاي پراوربيتال

              Sb : s s p s p d s p d s p2 2 6 2 6 1 2 6 1 2 351 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5  
 .نيستيوني اين تركيب است، اما  YX2اين دو عنصر،فرمول تركيب حاصل از . ، سيليسيم استYاكسيژن و عنصر ،Xعنصر .درست است 3  گزينه .199
وجود دارد و تمايل دارند، يك الكترون جذب كرده و به آرايش  )يكسانبا انرژي غير(الكترون 7زيرا، در لاية ظرفيت اتم آنها  .درست است 1  گزينه .200

 .هشتايي پايدار برسند
  .و هر چهار عبارت مطرح شده دربارة آن درست است) Cu29(مورد نظر مسزيرا عنصر  .درست است 2  گزينه .201
  .عنصري واسطه است Zr4فلز قليايي خاكي و  Sr38زيرا، .درست است 1  گزينه .202

 شيمي
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جدول  pدهند كه همگي آنها در دستةفلزها قرار ميبندي كرد، آن را جزو شبهنافلزها طبقهاگر يك عنصر را نتوان جزو فلزها يا  .درست است 3  گزينه .203
  .هستند نادرستساير موارد،  .تناوبي قرار دارند

×(است d، برابر با مجذورeدر  bزيرا، با توجه به مقايسة زير، حاصل ضرب .درست است 4  گزينه .204 = 26 6 6.(  
  :قبل از موازنه 

a K [Fe(CN) ] b H SO d H O eCO f FeSO g K SO h (NH ) SO+ + → + + +4 6 2 4 2 4 2 4 4 2 4  
  :پس از موازنه 

K [Fe(CN) ] H SO H O CO FeSO K SO (NH ) SO+ + → + + +4 6 2 4 2 4 2 4 4 2 46 6 6 2 3
  

CaCOقسمت عمدة سنگ آهك را  .درست است 1  گزينه .205 (s)3 4/دهد كه درصد جرمي عنصر فلزي كلسيم در آن، تشكيل مي درصد است .
 :توان نوشتبنابراين مي

IV  III II  I  تركيب  
/4   /4 9   /4   /4 9   C%  

/ثابت آووگادرو برابر .درست است 3  گزينه .206 mol−× 23 16 22 1  متانول به الكل چوب معروف است و از گرم كردن چوب در غياب اكسيژن تا . است
)دماي K) C673 4  نيتروژن لازم براي مشخص است، حجم گاز  3كتاب درسي شيمي  35صفحة  14همان طور كه در شكل . آيدبه دست مي

  .پركردن كيسه هواي راننده در مقايسه با سرنشين كناري آن كمتر است
  : زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .207

KClO (s) KCl(s) O (g)
Δ⎯⎯→ +3 22 2 3  

/)مصرف شده( /g gKClO (s)× = 349 8 39 2   

/)باقي مانده( /g g g KClO (s)− = 349 39 2 9 8  

/ /

/

/ /
/

/

KClO gKCl

gKClO x

gKClO gKCl
x gKCl

gKClO

×
= =

3
3

3
3

122 5 74 5
39 2

39 2 74 5 23 84122 5

  

/)جاي مانده جرم جامد بر( / /g g g+ =23 84 9 8 33 64  
  : زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .208

/) خالص( /g gCaCO× = 35 85 42 5   

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 2 22  

/

/

gCaCO LCO

g CaCO x
3 2

3

1 22 4
42 5
 

  

/ /
/

gCaCO LCO
x LCO

gCaCO

×
= =3 2 2

3
42 5 22 4 9 521 

بر . كننده است و بايد به طور كامل مصرف شوددهندة محدودواكنشبا انجام يك محاسبة ساده مشخص است كه گاز هيدروژن،  .درست است 1  گزينه .209 
Hكه در آنها  4و  3، 2هاي اين اساس، مخلوط نشان داده شده در گزينه (g)2 درست است 1بنابراين، گزينة . وجود دارد، نادرست هستند.  

  
  
 
  
  

  .درست است 1  گزينه .210
از ميان فلزهاي پيشنهاد شده، سرب داراي  ،»ظرفيت گرمايي مولي =ظرفيت گرمايي ويژه ×جرم مولي «زيرا، بر اساس رابطة  .درست است 4  گزينه .211

 . كمترين ظرفيت گرمايي ويژه است

  : زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .212
C H OH g.mol−= 12 5 46  
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/g kJ

g.mol x−1
5 4 15

46
  

/آنتالپي تبخير مولي
/

g.mol kJ
x kJ.mol

g

−
−×

= = +
1 146 4 15 38 185  

/(پس آنتالپي مايع شدن   kJ.mol−− 138   .است )18
  .شود يابد و سرعت واكنش كم مي هاي روي، سطح تماس اسيد با فلز كاهش مي كار بردن قطعه زيرا، با به .درست است 3  گزينه .213
  .زيرا، سرعت واكنش با انرژي فعالسازي، رابطة عكس دارد .درست است 2  گزينه .214
  :زيرا، داريم .درست است 1  گزينه .215

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
Δ⎯⎯→ +2 4 3 2 3 33  

molAl (SO ) gSO

x gSO

×2 4 3 3
3

1 3 8
72



  

gSO molAl (SO )
x molAl (SO )

gSO

×
= =

×
3 2 4 3 2 4 3

3
72 1 33 8



  

s
t min s

min
= × =65 31

    

/mol : s mol.s−= 13 3 1     

است و تنها چهارمين عبارت مطرح شده دربارة آن، » مبدل كاتاليستي«شكل مشخص شده، نام اين وسيله همان طور كه در  .درست است 4  گزينه .216
  .درست است

  
  
  
  

    
  : زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .217

[NO ] ( ) [N O ]
K [N O ]

[N O ] [N O ]
= = =

2 2 22 2 4 2 4
2 4 2 4

4 16  

  .شود نميجا شدن تعادل  زيرا، كاربرد كاتاليزگر، سبب جابه .درست است 1  گزينه .218
  :زيرا، داريم .استدرست  4  گزينه .219

/
/

/

( ) mol .L[HI]
Q

[H ][I ] mol .L

−

−
= = =

×

2 2 22
2 22 2

2 5 62 5
1 1

  

  .شود جا مي نسبت به حالت تعادل بيشتر است و واكنش در جهت برگشت جابه ،در مخلوط HIبزرگتر است، غلظت مولار  Kاز  Qچون  
CaCOتعادل. درست است 3  گزينه .220 (s) CaO(s) CO (g)+3 2عبارت ثابت تعادل براي اين . اي از يك تعادل ناهمگن سه فازي است، نمونه

CO][CaO]واكنش تعادلي، به صورت  ]
K

[CaCO ]
′ = 2

3
  .دهدنمودار زير، اثر دما را بر اين واكنش تعادلي در يك سامانة بسته نشان مي .است
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